

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (7298) Суббота, 5 марта 1960 г. Год издания 30-й
Цена 15 коп.

В ЦК КПСС и Совете
Министров СССР

Об устранении канцелярско-бюрократических извращений при оформлении трудящихся на работу и разрешении бытовых нужд граждан

Как известно, советским законодательством, правилами внутреннего трудового распорядка предприятий и учреждений установлено, что при приеме на работу трудящиеся должны предъявлять паспорт и трудовую книжку, а поступающие на работу впервые — паспорт и справку о последнем занятии. Между тем, руководители многих предприятий и учреждений сплошь и рядом требуют от рабочих и служащих, помимо указанных документов, справки о прежней работе, получаемой ранее заработной плате, семейном положении, наличии жилплощади, прописке, а также письменные характеристики.

Требование от граждан многочисленных справок и характеристик при зачислении на работу ничем не оправдывается и снижает значение паспорта и трудовой книжки, содержащих необходимые данные для решения этого вопроса. Исключение могут составлять лишь отдельные отрасли производства, где в соответствии с трудовым законодательством действительно нужны сведения о состоянии здоровья работников и документы об образовании их и профессиональной подготовке.

Нередко от рабочих и служащих требуют характеристики с производства в связи с распределением жилой площади. Нельзя признать также нормальным, когда при установлении инвалидности во врачебно-трудовые экспертные комиссии предусматривается обязательное представление, наряду с другими документами, копий трудовой книжки и производственной характеристики, несмотря на то, что данные о профессии и условиях труда больного должны содержаться в письменном направлении во врачебно-трудовую экспертную комиссию.

Справедливые жалобы трудящихся вызывают также необоснованные требования излишних документов и справок при поступлении в учебные заведения, увольнении с работы, уходе в отпуск, определении детей в ясли и детские сады, приобретении проездных сезонных железнодорожных билетов, получении топлива и при решении ряда других вопросов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что такая практика заслуживает осуждения, как проявление бюрократизма и волокиты.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся, министерства и ведомства, советы народного хозяйства устраниить канцелярско-бюрократические извращения, выражавшиеся в требований от граждан разного рода справок, характеристик и иных документов, представление которых не вызывается необходимостью, ликвидировать волокиту и ненужные формальности при приеме трудящихся на работу, разрешении бытовых и прочих нужд населения. Советские и хозяйствственные органы, предприятия, учреждения и организации не должны требовать от трудящихся каких-либо письменных справок, когда необходимые данные могут быть подтверждены представлением паспорта, трудовой книжки, свидетельства о рождении или других документов, удостоверяющих личность и трудовую деятельность граждан. В связи с этим министерствам, ведомствам СССР и союзных республик, совнархозам предложено пересмотреть инструкции и положения, устанавливающие представление трудящимися тех или иных документов.

Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны навести надлежащий порядок в оформлении паспортов и трудовых книжек, обеспечить своевременное внесение в эти документы сведений, предусмотренных действующим законодательством.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поручили ВЦСПС, Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Министерству здравоохранения СССР совместно с Советами Министров союзных республик представить в Совет Министров СССР предложения о едином порядке оформления документов на получение пенсий, а также о внесении необходимых уточнений в действующее положение о врачебно-трудовых экспертных комиссиях.

Белгородская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

Социалистические обязательства трудящихся города Ленинска-Кузнецкого на 1960 год

ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ

Годовой план погрузки угля выполненить к 29 декабря 1960 года и погрузить сверх плана 60 тысяч тонн угля;

сократить простой вагонов под грузовыми операциями на 0,1 часа;

выполнить годовой план ремонта вагонов к 15 октября; план среднего ремонта железнодорожных путей выполнить к 15 октября.

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Выполнить годовой план 1960 года к 25 декабря;

построить и ввести в эксплуатацию в 1960 году 36 тысяч квадратных метров жилой площади;

построить и сдать в эксплуатацию: шесть магазинов, одну школу, один детсад, двое детяслей, одно общежитие для школы-интерната, больницу на 100 коек;

построить с помощью предприятий и государственного кредита индивидуальных домов площадью 43,5 тысячи квадратных метров.

ПО МЕСТНОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Годовой государственный план по всем предприятиям выполнить не позднее 25 декабря 1960 года и дать сверх плана продукции на 2 млн. рублей;

повысить производительность труда на 1 процент против плана;

полностью освоить средства на капитальное строительство и капитальный ремонт.

ПО ТОРГОВЛЕ

Досрочно выполнить годовой план товарооборота;

закупить промышленных и продовольственных товаров в порядке централизованных закупок на 80 млн. рублей.



Роман Дарчик

Последний раз повернулись колеса дробилки, и тихо стало в растворо-бетонном узле. В этой тишине особенно выделяется голос с украинским акцентом.

— Включай! Стоп! Перебрось фазы!

Это — наш неугомонный Роман. Думается, что он забыл об обеде. Он подтягивает ленту элеватора и спешит именно в обед закончить ремонт, потому что в

организовать в торговых залах шесть магазинов столы для продажи штучных товаров; строго соблюдать правила советской торговли и культурного обслуживания покупателей.

ПО ГОРОДСКОМУ КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

По всем коммунальным предприятиям выполнить государственный план 1960 года к 5 декабря;

дать сверхплановых накоплений на 85 тысяч рублей; построить и отремонтировать улучшенных дорог 13 километров;

для озеленения города посадить силами горкомхоза, промышленных предприятий и организаций не менее 250 тысяч деревьев и кустарников.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Капитальный и текущий ремонт школ, детских садов закончить к 15 августа с. г.

силами трудящихся предприятий и школ построить дополнительно 80 классных комнат и тем самым ликвидировать в школах занятия в третью смену.

ПО КУЛЬТУРНОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Довести книжный фонд в городских библиотеках до 95 тысяч экземпляров, а число читателей — до 18 тысяч человек. Открыть дополнительно одну массовую библиотеку. Библиотеку имени Павлика Морозова перевести на открытый доступ.

улучшить работу парка имени А. М. Горького, оборудовать новые аттракционы; отремонтировать летний кинотеатр, читальный и биллиардный залы;

открыть дополнительно два кинотеатра на 200 мест каждый.

☆ ☆ ☆

Обязательства обсуждены и приняты на рабочих собраниях предприятий и на сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Уверенно шагая по жизни

бункере ни пылинки цемента, и после обеда остановится подача бетона на стенд.

Каждый поймет наше волнение о результате работы Романа. Самое тяжелое сидеть без дела, когда полчаса назад все шло полным ходом.

Вот мотор ровно загудел, ритмично застукали ковшики транспортера. Вздох облегчения разрядил напряжение ожидания. Поднялся наверх сам Роман, как сказочный Дед-мороз, весь в цементной пыли, с неизменной улыбкой. Представим его читателям: Роман Дарчик, слесарь завода железобетонных изделий треста «Ленинуголь». Это о нем говорят мотоцисты при поломках: «Надо Романа позвать, он сделает».

И не потому только, что Дарчик мастер своего дела. Просто он работает с душой и никогда не забывает о рабочей совести, своем долге. Почти в каждую смену задерживается слесарь, если видит, что могут пригодиться его сильные, умелые руки. Не раз бывало Романа Дарчика поднимали ночью,

чтобы он помог устраниТЬ неисправность и обеспечить дневной смене бесперебойную работу. И всегда по вызову его высокая фигура появлялась в цехе.

Когда создавался заводской комитет профсоюза, Дарчик единогласно прошел в его состав. И коллектив не ошибся в выборе.. Роман также с душой выполняет общественные поручения, как и основную работу, строго следит, чтобы никто не нарушал правила техники безопасности. И не только предсторегающими табличками напоминает он о соблюдении правил. В этом помогает ему и коллектив. А как же иначе? Ведь все мы взяли обязательства избежать случаев с травматизмом. Теперь можно сказать, что мы обязательно этого добьемся.

Хозяйской, твердой поступью шагает Роман Дарчик по жизни.

И. ПЧЕЛИНА,
мотоцист завода
железобетонных изделий
треста «Ленинуголь».

За дальнейшее улучшение организационной работы

(7-я сессия городского Совета депутатов трудящихся)

29 февраля в зале заседаний горкома партии состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад председателя исполкома горсовета тов. Березина «О работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся за 1959 год».

Отчетный период, говорил докладчик, характеризуется грандиозным размахом творческой инициативы трудящихся по выполнению плана первого года семилетки. Коллективы предприятий нашего города в соревновании с трудящимися города Белова добились неплохих результатов. Досрочно выполнили план 1959 года шахты «Полысаевская-3», «Полысаевская-2», имени Ем. Ярославского, заводы «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент», полуокончания большинство предприятий местной и кооперативной промышленности. В целом по городу выполнен план строительно-монтажных работ.

Основное внимание исполком уделял выполнению наказов избирателей, а в них вошло более 100 мероприятий. Большинство наказов выполнено. Так, выполнены обязательства по вводу в эксплуатацию жилой площади, проведены основные работы по благоустройству, по здравоохранению, народному образованию. О выполнении наказов избирателей обсуждался вопрос на сессии городского Совета. Исполком горсовета обращал большое внимание на повышение активности депутатов, на укрепление их связи с избирателями, привлекал их к подготовке вопросов, ставящихся на обсуждение сессии. Особенно хорошо работают депутаты тт. Федорина, Малаховецкий, Амамбаев, Комова, Васева, Окунев и многие другие. Они аккуратно бывают у избирателей своих округов, чутко реагируют на заявления и жалобы трудящихся.

По инициативе депутатов тт. Васевой и Окунева исполком дважды рассматривал на своих заседаниях вопросы о культурном обслуживании населения поселков Лапшиновки и Дачного. По настоянию депутата тов. Комовой исполком рассмотрел вопрос о бытовом обслуживании населения 10-го участка. Здесь построен кинотеатр, открыты аптека, парикмахерская, открыт маршрут грузо-такси и т. д.

Большинство депутатов информирует избирателей о решениях сессий. Улучшилась работа постоянных комиссий.

Однако отдельные депутаты плохо выполняют свои обязанности. Например, депутаты тт. Проворнов, Светоносова, Шестопалова, Черданцева даже не присутствуют на сессиях городского Совета. Депутаты тт. Ганенко, Лобзин, Прохоров, Лукьянченко, Борисова и другие не участвуют в работе постоянных комиссий.

Исполком городского Совета еще недостаточно контролирует работу депутатов с избирателями. Слабо проводит в жизнь наказы избирателей. Нерегулярно проверяется выполнение обязательств в соревновании с трудящимися города Белова.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 46 5 марта 1960 г.

Далее докладчик остановился на работе местной и кооперативной промышленности. План 1959 года предприятия местной и кооперативной промышленности выполнили на 104,5 процента. Трудящиеся города получили значительно больше, чем в 1958 году мебели, швейных изделий, кожаной обуви и другой продукции. Но отдельные предприятия работали плохо. Не выполнили годовой план Ленинское шахтоуправление и ателье «Обувь». Швейная фабрика № 10, ателье имени Дзержинского не выполняют плана по ассортименту. Так, они недодали населению свыше 15 тысяч мужских костюмов, более 5 тысяч пар валенок и т. д.

Многие предприятия выпускают продукцию низкого качества. Особенно много жалоб на качество хлеба и хлебобулочных изделий. Непригодную продукцию выпускает комбинат стройматериалов.

После постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения» в городе несколько улучшилось обслуживание населения. Открыты вновь мастерские пошива одежды, цех химчистки и крашения, пункты приема обуви в ремонт и т. д. Но сеть бытовых предприятий еще не достаточна, не может удовлетворить всех нужд трудящихся. Хозяйственным руководителям нужно изыскать дополнительные помещения для таких предприятий.

В 1959 году в городе введено в эксплуатацию более 65 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 700 индивидуальных домов. Жилая площадь на одного человека за год выросла на 0,6 квадратных метра. В новые квартиры переселились полторы тысячи семей. За это время введены в строй 4 магазина, столовая, аптека, детский дом, кинотеатр, детсад и детские ясли. Однако имеющиеся возможности по сооружению жилья и соцкультурных объектов далеко не используются.

Докладчик подробно остановился на работе автотранспорта. Он отметил, что в 1960 году

по-прежнему низко качество строительства. Например, Ленинское и Егозовское строительные управления треста «Ленинскшахтстрой» жилые дома для горняков шахты имени Ем. Ярославского сделали настолько плохо, что в некоторых из них проживать невозможно. Из-за безответственности руководителей Ленинского СУ тт. Иванова и Косачева не проведены дренажные работы в поселках Дачном и Лапшиновке. Все это говорит о том, что депутатам необходимо усилить контроль за качеством строительства, за выполнением плана сооружения жилья и культурных объектов.

В городе за отчетный период проведены значительные работы по благоустройству. Построено 11 километров асфальтированных дорог и 8,5 километра горельниковых, 1200 квадратных метров асфальтированных тротуаров, освещен ряд улиц, разбиты новые скверы. Было высажено 150 тысяч деревьев и свыше 700 тысяч корней цветочной рассады.

Но в вопросах коммунального обслуживания еще имеется много недостатков. Особенно много жалоб на водоснабжение. Несмотря на то, что в городе построено 11 километров водопроводных линий, установлено более 20 водоразборных колонок, нужды трудящихся еще далеко не удовлетворены.

Как и в прежние годы, строительные работы по водопроводу и канализации трестом «Ленинскшахтстрой» не выполнены. Так, на сооружение водопровода было отпущено 6,5 миллиона рублей, освоено 2,988 тысяч рублей. Есть необходимость сократить расход питьевой воды на технические цели и навести порядок в эксплуатации действующих водопроводных линий. Депутатам городского Совета надо взять под контроль сооружение очистных сооружений, с тем чтобы отпускаемые средства на это полностью были освоены.

Докладчик подробно остановился на работе автотранспорта. Он отметил, что в 1960 году

город получит дополнительно 31 автобус, 23 легковых такси, что позволит значительно улучшить пассажирское сообщение, открыть новые маршруты, в частности, в район строительства Никитинских шахт.

За 1959 год значительно возрос товарооборот, возросло количество проданных товаров. Если в 1958 году мяса было продано 812 тонн, то в 1959 году — 2,034 тонны, жиров животных соответственно 582 тонны и 830 тонн, молока в 1953 году продано 2,130 тонн, в 1959 году 9,500 тонн. В прошедшем году открыто 9 новых магазинов, одна столовая. Но, вместе с тем, в работе предприятий торговли имеются серьезные недостатки. Работники ОРСа мало беспокоились о децентрализованных закупках товаров, недостаточно изучали спрос покупателей, допускали перебои в продаже товаров, которые имелись на базах. Еще недостаточна сеть магазинов и столовых. Но строительство их отдельные хозяйствственные руководители затягивают. В 1960 году в городе должно быть построено не менее 15 магазинов и две столовых. Это поможет улучшить торговлю в городе. В работе торговых предприятий еще не изжиты обвесы, обсчеты покупателей. Задача депутатов — повседневно вникать в работу магазинов, столовых, содействовать повышению культуры торговли.

Новым проявлением заботы партии и правительства о трудящихся является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении работы медицинских учреждений». Выполняя это постановление, медицинские работники несколько улучшили свою работу. В 1959 году коечная сеть больниц выросла на 205 коек, а ясельная сеть расширилась на 90 мест.

Но в медобслуживании трудящихся еще много недостатков. Встречаются факты грубого отношения медработников к больным, недобросовестность отдельных врачей к порученному делу. В городе явно не хватает

врачей, многие медучреждения расположены в плохих помещениях. Это сказывается на постановке медобслуживания.

В 1960 году должна вступить в строй новая больница в Сопогородке, будет переведен в новое помещение тубдиспансер, откроются новые детские ясли и детские сады.

Характеризуя работу по народному образованию, докладчик остановился на том, что в школах еще низка успеваемость, что до сих пор не ликвидированы трехмесячные занятия. Необходимо в текущем году ускорить строительство новой школы на 920 мест и изыскать новые помещения для классных комнат в школах №№ 7, 8, 13, 20 и 32. Работникам отдела народного образования и коллективам учителей необходимо улучшить учебно-воспитательную работу в школах.

Докладчик подробно охарактеризовал работу культурно-просветительных учреждений, деятельность органов милиции. В этом году общественность города активнее участвует в борьбе с нарушителями порядка, почти на всех предприятиях созданы народные дружины милиции, ежедневно организуется дежурство дружинников, патрулирование. Однако еще многое предстоит сделать, чтобы полностью исключить нарушения общественного порядка и хулиганские проявления. Для этого нужно усилить воспитательную работу в коллективах, оживить деятельность культурно-просветительных учреждений.

На сессии присутствовала делегация трудящихся города Белова. Представитель этой делегации тов. Ананьев рассказал депутатам об итогах работы в 1959 году трудящихся г. Белово. По основным показателям работы предприятий город Белово занимает в соревновании ведущее место. Тов. Ананьев рассказал об обязательствах беловцев. Они решили в 1960 году не иметь ни одного предприятия в городе, не выполняющего государственного плана, добить сверх задания 45 тысяч тонн угля, дать сверх плана на 1 миллион рублей продукции предприятиями местной и кооперативной промышленности, ввести в эксплуатацию 50 тысяч квадратных метров жилья. Тов. Ананьев призвал всех трудящихся Ленинска-Кузнецкого активнее включиться в борьбу за досрочное выполнение плана второго года семилетки.

При обсуждении доклада выступили 10 депутатов городского Совета. Они подробно вскрыли недостатки в работе исполкома и внесли много ценных предложений.

Сессия приняла развернутое решение, в котором наметила меры по улучшению деятельности городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили и приняли обязательство по городу на 1960 год и решили продолжить соревнование с городом Белово.

Сессия удовлетворила просьбу тов. Горбунова о выводе его из состава исполкома. В состав исполнкома избран первый секретарь горкома КПСС тов. Пешков.

Депутаты предлагают

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА СЕССИИ)

— Тов. ГРАБ. На строительстве школы на 920 мест нужно установить контроль депутатов не только за сроками окончания строительства, но и за качеством работ. Потребовать от руководителей Ленинского СУ тов. Иванова и Косачева немедленного окончания строительства «Гастроно» по Новокировскому проспекту.

Тов. ЕВСТРАТОВ. По-моему, следует отаться от строительства отдельных поселков, а застраивать центральную часть города. Для строительства школ нужно создать специальное строй управление на базе ремстройконтроля.

Тов. БОРДЮГОВСКАЯ. Торговому отделу ОРСа следует больше уделять внимания культуре торговли, внедрять новые методы.

Тов. ЛАТИШЕВ. Медицинским работникам следует перестроить свою работу в свете требований партии и правительства, больше проявлять заботы о трудящихся, изжить невнимательность к больным. В школах нужно обратить внимание на освещение классов, так как от этого зависит здоровье наших детей.

Тов. КОМОВА. Чтобы соревнование с трудящимися города Белова было действенным, нужно чаще проверять ход выполнения обязательств. В строительство дополнительных помещений для школ нужно включиться всем: и шефам, и родителям, и учителям, и школьникам. Исполкому

горсовета следует больше заботиться об учителях, обеспечивать их квартирами, создавать нормальные бытовые условия.

Тов. ЛЫСАЧЕВ. Депутатам городского Совета нужно установить контроль за качеством продукции предприятий стройматериалов, это поможет улучшить качество строительства. Исполкому городского Совета следует обратиться в вышеупомянутые органы в целях упорядочения планирования строек. Средства сосредоточивать на основных объектах, не распылять их по мицим. Общественности следует установить контроль на стройках за расходованием материалов.

Тов. АЛФЕРОВ. Коллективы Байкальского строй управления, шахты «Комсомолец» и школы № 8 решили в этом году своими силами построить 8 классных комнат для школы № 8. Нужно всем трудящимся последовать этому примеру.

Тов. ПЕШКОВ. Строителям следует уделять самое большое внимание качеству работ, прекратить практику сдачи объектов с недоделками. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям и всем депутатам нужно взять под контроль все объекты строительства и повседневно следить за сроками выполнения графика сдачи их в эксплуатацию. По примеру беловцев развернуть борьбу, чтобы у нас не было ни одного предприятия, не выполняющего плана.

Палки в колесах

В втором году семилетки перед горняками шахты им. С. М. Кирова стоят серьезные задачи: им надо добиться ритмичной работы, повысить производительность труда и снизить расход средств на добычу топлива.

Но пока шахта работает неровно: за перевыполнением плана начинается резкое отставание и наборот.

В феврале большинство участков имело сверхплановый уголь. Но некоторые коллективы оказались в прорыве, и это отрицательно сказалось на выполнении плана в целом шахтой.

Порой здесь проявляется необрезанность в работе, недостатки своевременно не устраняются, отдельные командиры производства не заботятся о том, как лучше организовать труд. Поэтому возникают простоты, падает добыча.

„Ни круть, ни верть“

Коллектив участка № 10 в прошлом месяце недодал к плану сотни тонн угля. Одна лава здесь работала хорошо, как говорят, цикловала. А горняки второй переходили в новую. Но на шахте подготовка новых лав по-настоящему не контролируется: то нарезные работы затягиваются, то монтажные плохо выполнены... Поэтому очистники первое время из нового забоя не выдают угля.

Так же случилось и на сей раз. Сначала горняков участка заверили:

— Новая лава будет готова к 10 февраля.

Лава действительно была готова. Но горнотехническая инспекция работать в ней запретила: оказалось не забетонированное сопряжение ходка с кирпичным штреком. А ведь заранее было уже известно, что такие сопряжения надо крепить огнестойкой крепью. Заблаговременно не позабылись, а после ремонтно-восстановительный участок обязывался в авральном порядке наверстать упущенное. Больше недели не давали горнякам работать в лаве.

Наконец, 22 февраля было объявлено о том, что шахтеры могут начать первый цикл. В новую лаву пришла бригада тов. Нургалеева. Здесь же были монтажники.

— Можете начинать. Успеха вам! — пожелали они.

Горняки включили привод, но мотор конвейера не тянул даже цепь без угля... Монтажники забегали: в чем причина? Установили: мотор — негодный. На следующий день доставили новый. Но когда включили — опять цепь ни с места. В чем дело? А ларчик, оказывается, просто открывался: моторы-то были рассчитаны на напряжение в 660 вольт, а их включали на 380 вольт. И предназначены они были для шахты «Полысаевская-3», а не для кировцев. Недосмотрели монтажники...

Только на третьи сутки был поставлен подходящий мотор, и горняки смогли начать первый цикл. Небрежность монтажников дорого обошлась участку — положение с выполнением плана еще больше усугубилось.

Есть и сейчас вопросы, в решении которых нужна помощь шахтоуправления. Под давлением

подтягивания груженых вагончиков установлена лебедка. А при ней, как известно, нужно часто перекидывать канат. На это уходит много времени. Горняки просят: дайте нам толкателю. Это позволит ускорить отгрузку угля, а, следовательно, повысить производительность труда. Руководителям шахты надо об этом позаботиться.

В коренном штреке здесь проложено два пути. Один — захламлен, бездействует, и это ограничивает маневровые работы. Начальник транспорта тов. Волков должен принять меры, чтобы привести в порядок второй путь.

А ведь были предупреждения

В феврале на четырнадцатом участке затопило лаву № 47. Горняки, руководство участка забили тревогу. Были установлены два насоса «Улитка» и третий «Комсомолец» — для дальнейшей перекачки воды. Но эти средства оказались недостаточными — вода не убывала. Горняки стали просить более мощные насосы. Прошло много времени, когда был установлен 100-кубовый насос и вода откачена.

Руководители шахты заранее были предупреждены, что водотливное хозяйство надо держать в боевой готовности. Но они, серьезно над этим не задумываются, и поэтому на шахте периодически повторяются затопления лав.

На этом же участке, при переходе в новую лаву № 45, горняки тоже столкнулись с большими недостатками: очень сложной была доставка леса, а проложенный трубопровод не обеспечивал подачу воды для орошения. Пока «приспособились», пять циклов было потеряно.

Сейчас для этого участка намечено установить мощный транспортер ЛКУ-250, чтобы улучшить транспортировку угля. Дело это важное. Поручено оно монтажному участку. Но горняки обеспокоены: по всему видно, монтаж конвейера затягивается. Шахтеры готовы помочь монтажникам быстрее пустить установку в ход, это в их интересах. Но инициатива шахтеров не поддерживается.

Отпалка опять не вовремя

На шахте часто бывают случаи, когда вовремя не производится отпалка как очистных, так и подготовительных забоев.

23 февраля проходчики западного полевого штрека два часа ожидали отпалки породы. 25 февраля на подготовительном участке № 8 отпалка в западном вентиляционном штреке была сделана позже на 4 часа.

Случается это потому, что лица вентиляционного надзора своевременно не успевают побывать во всех забоях. Выходит, надо больше иметь мастеров-взрывников непосредственно в бригадах.

Наряду с этим нужно повысить требовательность к вентиляционному надзору. 24 февраля десятник вентиляции Голохвастов раньше смены ушел на гора. В этот же день газомерщик

Костинев не доработал два часа. Эти люди сорвали работу проходчиков.

Нерадивых работников надо привлекать к ответственности, обсуждать их проступки в тех коллективах, работу которых они срывают.

Учебная ли?

На участке № 6 две лавы: № 21 — обыкновенная, рабочая, № 23 — учебная. Длина 21-й лавы всего 60 метров. Планом предусмотрено каждые сутки из нее добывать 315 тонн угля. Горняки работают здесь в полную меру сил, ибо, чтобы выполнить план, надо ежедневно брать больше цикла.

Длина 23-й лавы — 128 метров. Но на нее, как учебную лаву, дают суточный план в 200 тонн. Но учебная ли эта лава? По всему видно — нет. В ней работает сквозная комплексная бригада, члены которой имеют по 15—20 лет шахтерского стажа. Выходит, ученики-то с бородами. Может быть они здесь оставлены, как учителья? Но где же тогда ученики? В учебной лаве их нет.

Бригада, работающая здесь, лишена тех льгот, которыми пользуются шахтеры добывших забоев. И только потому, что лава названа учебной.

Руководители шахты должны сделать эту лаву действительно учебной, чтобы по всем правилам готовить новые шахтерские кадры.

К. САВКИН, ЗАРЕЦКИЙ, ТАРАСОВ, ПОПОВ — бригадиры, ВАСИЛЬЕВ, ХОМЯКОВ — горные мастера, В. ЧЕБИКОВ — десятник вентиляции, Г. ТОРОПОВ — зав. промышленным отделом редакции «Ленинского шахтера».

В ШКОЛЬНЫХ МАСТЕРСКИХ

Нужна помощь шефов

Закон о связи школы с жизнью ставит новые серьезные задачи в области трудового обучения детей. Теперь школа, наряду с общим образованием, должна прививать учащимся первонаучальные навыки обращения с инструментом, умение выполнять несложные столярные и слесарные работы, а главное — научить детей самообслуживанию.

В нашей школе созданы некоторые условия для осуществления этих задач. Есть у нас свои небольшие мастерские по столярному и слесарному делу, учащиеся 10-го класса имеют возможность ознакомиться с материальной частью автомашины.

С начала учебного года вместе с администрацией школы мы приложили максимум усилий к тому, чтобы оборудовать цехи. Надеялся на помощь шефов было бесполезно. Это мы знали по отношению их к школе. В столярном цехе сами установили верстаки, сделали универсальный станок для распиловки древесины, приобрели немного лесоматериала. Одновременно вели оборудование слесарной мастерской.

С первых дней занятий учащиеся начали проявлять особую любознательность. За короткое время многие научились готовить несложные детали для школьной мебели, делать металлические инструменты и приводы для нужд мастерских, физического и химического кабинетов. Если раньше школьную мебель приходилось отдавать в ремонт, либо нанимать столяра, то теперь с этим делом неплохо справляются сами учащиеся. В текущем году в мастерской сделали около 30 табуреток, соорудили стеллаж для химкабинета, мостик для прыжков в спортзале. В слесарном цехе также мастераят все необходимое для школы и мастерских.

Не пустуют цехи и в неурочное время. Среди учащихся есть любители слесарного и столярно-

го дела, которые часто самостоятельно становятся к верстакам и тискам, совершенствуют свое мастерство в этой области.

Сейчас учащиеся школы ведут активную подготовку к выставке детского творчества, которая будет организована в период весенних каникул. Много интересного задумали сделать ребята. Например, красивый буфет, этажерку, туалетный столик. Кружок слесарного дела представит на выставку ряд самодельных инструментов. Все это делается с большой любовью и знанием предмета.

Привитие трудовых навыков детям в наше время является всенародным делом. Теперь, наверное, каждый понимает, что учащиеся 10—11 классов — это будущие строители, шахтеры, слесари, столяры. Вот почему коллектив школы возлагал большие надежды на шефов (завод «Красный Октябрь»), когда речь шла об организации ученических мастерских. Мы думали, кто как ни они, окажут помощь в оборудовании слесарного и столярного цехов, помогут в приобретении материалов. Кому не ясно, что, обучая школьников любому мастерству, нужно не только рассказать, показать, как держать, скажем, инструмент, но необходимо доверить самому материалу для обработки, а материала-то у нас и недостаточно.

Заказали шефам сделать металлическую часть к универсальному станку. Ждать пришлось долго, но мы мирились. Ведь распиловка материала вручную отнимает много времени. Но когда все было готово и счет в 700 рублей оплачен, оказалось, что заказ выполнен плохо. Распиловочный станок мог выполнять лишь часть работы.

Нет, не интересуются на заводе «Красный Октябрь» обучением учащихся в стенах школы. Директор завода тов. Белов, пожалуй, без провокации не отыщет и дороги в школу. В нынешнем году он ни разу не посетил своих подшефных.

Вызывает недоумение и заявление секретаря парторганизации тов. Новоторова: «Не лежит у нас душа к школе».

Нам приходится крайне сожалеть, что руководству завода так далеки наши нужды.

П. СТОЛЕТОВ, Л. КИСКИН, преподаватели школы № 12.

По следам наших выступлений

«В поселке нужна молочная кухня»

Под таким заголовком 17 февраля была опубликована заметка. Заведующий горздравотделом тов. Паначев сообщил редакции, что в текущем году будет открыто две молочные кухни, в Закамышанском поселке и в Соцгородке.

★ ★ ★

«Давать крепь нужного стандарта», так называлась корреспонденция, помещенная в газете за 22 января. Заместитель начальника шахты имени Ем. Ярославского тов. Бордюговский сообщил, что десятникам и начальникам участков дано указание не принимать нестандартный лес от центрального лесного склада.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

5 марта 1960 г. № 46 3 стр.



Рядом со школой № 10 расположено небольшое здание. Это — производственные мастерские: слесарная и столярная. Учащиеся охотно идут сюда заниматься. В слесарной мастерской есть учебные станки: токарный, сверлильный и другие. Необходимым инструментом снабжена столярная мастерская.

Здесь ученики приобретают практические навыки. В прошлом учебном году многие десятиклассники освоили токарное дело. Теперь работают на производстве.

Сейчас учащиеся старших классов, помимо занятий в мастерских, в определенные дни, предусмотренные программой, работают в механических цехах шахт.

На снимке: учащиеся 7 класса «А» Борис Назаренко и Виктор Перминов сверлят отверстия в шарнирах.

В Китайской Народной Республике

Электрификация сельских районов

Всекитайское совещание по строительству сельских электростанций состоялось на днях в уезде Хунтун провинции Шаньси. Трудящиеся этого уезда, идущие в первых рядах движения крестьян за электрификацию сельских районов, за последние годы методом народной стройки создали много небольших гидроэлектростанций, что позволило механизировать различные сельскохозяйственные работы, дать свет для 70 процентов всех населенных пунктов уезда.

На совещании представители 10 провинций и автономных районов страны ознакомились с достижениями крестьян уезда Хунтун и обменялись опытом работы в строительстве небольших сельских электростанций.

В ходе начавшегося в Китае с октября прошлого года всенародного массового движения за строительство гидротехнических сооружений китайские крестьяне, наряду с сооружением водохранилищ и оросительных каналов, построили большое количество небольших сельских гидроэлектростанций. Так, в провинции Фуцзянь с октября прошлого года построена 131 сельская гидроэлектростанция и более 3-х тысяч гидросиловых установок. В сельских районах провинции Шаньси в настоящее время действуют гидроэлектростанции общей мощностью 7.700

киловатт. В течение нынешнего года их мощность возрастет более, чем в 10 раз.

Весенний сев

На необъятных просторах Китая все шире развертывается весенне-посевная кампания, начавшаяся в этом году на 15—30 дней раньше, чем в предыдущие годы. В ее включаются все новые миллионы крестьян. В самом южном районе республики, на острове Хайнань, сев уже завершен.

Активно ведется подготовка к севу в центральных и северных районах страны. Крестьяне этой весной вывезли на поля значительно больше удобрений, чем когда-либо в прошлом.

Масштабы ирригационных работ, проведенных прошлой зимой, были самыми значительными за всю историю Китая. Ежедневно на строительство водохранилищ и каналов выходило по 70 млн. человек. Гидротехнические сооружения, построенные этой зимой, позволят в 1960 году расширить площадь орошаемых полей еще на 13,5 млн. га.

В трех провинциях Северо-Восточного Китая — Ляонине, Цзилине и Хэйлунцзяне, где уже выполнен годовой план строительства гидротехнических сооружений, площадь орошаемых земель увеличена на 4,4 миллиона га.

Весной этого года значительно расширяются площади под продовольственными и техническими культурами,

ТАСС.



На Кубе за прошлый год было отобрано около 1 миллиона гектаров земель у крупных землевладельцев. Тысячи крестьян этой весной вывезли на поля значительно больше удобрений, чем когда-либо в прошлом.

Масштабы ирригационных работ, проведенных прошлой зимой, были самыми значительными за всю историю Китая. Ежедневно на строительство водохранилищ и каналов выходило по 70 млн. человек. Гидротехнические сооружения, построенные этой зимой, позволят в 1960 году расширить пло-

щадь орошаемых полей еще на 13,5 млн. га.

В трех провинциях Северо-Восточного Китая — Ляонине, Цзилине и Хэйлунцзяне, где уже выполнен годовой план строительства гидротехнических сооружений, площадь орошаемых земель увеличена на 4,4 миллиона га.

Весной этого года значительно расширяются площади под продовольственными и техническими культурами, а также под сахарным тростником.

ВОЗДУШНЫЙ НАЛЕТ НА САХАРНЫЕ ПЛАНТАЦИИ КУБЫ

ГАВАНА. Местные газеты сообщают, что 1 марта был совершен новый пиратский поджог плантаций сахарного тростника в провинции Лас-Вильяс. Самолет, прилетевший с севера,бросил зажигательные бомбы в 4-х районах провинции. Уничтожено большое количество сахарного тростника.

35 лет благородной деятельности

ПРАГА. Исполнилось 35 лет со дня образования первой организации чехословацко-советской дружбы.

В 1925 году по инициативе группы прогрессивной интеллигенции в Праге было основано Общество культурно-экономического сближения с новой Россией. Эта организация несла в массы благородные идеи дружбы и сотрудничества с народами первого в мире социалистического государства. Позднее она тесно сотрудничала с основанным в 1930 году Союзом чехословацко-советской дружбы, который вырос в

настоящее время в одну из самых массовых и популярнейших общественных организаций.

Союз чехословацко-советской дружбы насчитывает в своих рядах около 2 миллионов 200 тысяч членов, входящих в 22 тысячи городских и сельских местных организаций. Союз вносит большой вклад в дело развития сотрудничества двух братских стран, популяризации в Чехословакии советской науки, искусства и литературы, обмена опытом работы трудающихся.

ТАСС.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Вор-рецидивист

В 28 лет человек уже обретает, находит себя, прочно занимает свое место в жизни, обзаводится семьей и ведет себя разумно. К этому времени у него уже есть авторитет среди товарищей по работе и соседей.

Но не таков Александр Жамарин. Он еще ничего путного для общества, для людей не сделал, зато успел порядочно напакостить им. Рано пристрастился к спиртному, вел разгульный образ жизни, занялся воровством. Жамарин специализировался на карманных кражах. Много раз он выходил сухим из воды, но в июле 1958 года был пойман с поличным. В ходе следствия пытался было отрицать свою вину, но был уличен свидетелями. Тогда его осудили на 5 лет тюремного заключения.

В декабре 1959 года Жамарин был досрочно освобожден с условно-испытательным сроком в 3 года. Ему поверили, как человеку. Он клялся, что это его последнее преступление, что он твердо решил встать на путь исправления и окончательно покончил со своим прошлым.

Так случилось, что Жамарин снова оказался на свободе. Поверили ему и на заводе «Красный Октябрь». Ему предоставили неплохую работу, проявили заботу. Никто не напоминал о прошлом.

Но ненадолго хватило твердости духа у Жамарина. Только один месяц он прожил честно, устоял против соблазна. А потом вновь запил, загулял. Забыл все свои заверения, клятвы.

В начале января Жамарин воспользовался толкотней, созданной при посадке в автобус на остановке, и залез в карман к гражданику Л. Вор был пойман на месте преступления. Рабочие шахты «Журинка-3» тт. Дикарев и Пронин проявили при этом находчивость. Они догнали Жамарина, пытавшегося было скрыться, и доставили в отделение милиции.

24 февраля клуб завода «Красный Октябрь» был переполнен. Здесь собралось более 400 рабочих завода. В судебном процессе над вором-рецидивистом приняла активное участие общественность. Рабочий котельного цеха завода тов. Ширшов выступил в качестве общественного обвинителя. От имени коллектива завода он просил суд строго наказать преступника. Народный суд, принимая во внимание, что Жамарин не выдержал испытательного срока, присудил его к 10 годам лишения свободы. Приговор суда был с одобрением встречен всеми присутствующими на процессе.

МИРГОРОДСКИЙ,
прокурор города.

Редактор Ф. Д. КАИГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

5 марта

Новый художественный фильм
ФУРТУНА

Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 2-45,
5-00, 6-45, 8-30 10-15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ им. ЛЕНИНА

ЖЕНЩИНЫ НИСКОВУОРИ
Сеансы: 5, 7, 9.

Заводу «Красный Октябрь»
срочно ТРЕБУЮТСЯ
специалист — слесарь-лекальщик
и три жестянщика.

Об условиях найма обращаться
в отдел кадров завода с 8 час.
с 10 до 4 часов дня ежедневно,
кроме субботы.

литарском районе, 21 линии,
№ 6—26.

Дело будет слушаться в нар.
суде 1-го участка г. Ленинска-
Кузнецкого.

Сытина Анна Изотовна, про-
живавшая по ул. Байкальской,
№ 70, возбуждает дело о растор-
жении брака с Сытиным Нико-
лаем Васильевичем, проживаю-
щим в г. Ростове-на-Дону, Про-

Чтобы не заболеть брюшным тифом

БЕСЕДЫ
ВРАЧА

С глубоких времен известно, что человек, переболевший какой-нибудь заразной болезнью (например, натуральной оспой, сыпным тифом, туляремией, корью и т. п.) повторно этой болезнью почти никогда не заболевает. Это происходит потому, что организм такого человека, вследствие образования в нем защитных тел, приобретает невосприимчивость (иммунитет) к повторному заражению той или иной болезнью.

Защитные тела остаются в организме переболевшего активными длительное время, часто на всю жизнь. Возбудитель заразной болезни — микроб, проникнув в такой организм, не может развиваться и погибает, не вызывая заболевания.

Такая же невосприимчивость к заразным болезням создается и после проведения предохранительных прививок.

В нашей стране прививки применяют для предохранения от заболевания натуральной оспой, брюшным тифом, дизентерией, дифтерией, туберкулезом, полиомиелитом и др.

С 1 марта в нашем городе будут проводиться прививки против брюшного тифа и дизентерии.

Брюшной тиф, паратифы и дизентерия — длительно и тяжело протекающие болезни. Заразиться ими можно путем прямого общения с больным человеком — через рукопожатие, соприкосновение с предметами, бывшими в

употреблении у больного, при употреблении недоброкачественной сырой воды или пищи.

В летнее время в качестве переносчика кишечных инфекций становятся, кроме того, и мухи. Муха из уборных и помойных ям переносит на своих лапках и на теле, густо покрытом щетинками, микробов — возбудителей кишечных инфекций — на продукты питания человека и тем самым способствует заражению.

Опыт показывает, что люди, которым сделаны предохранительные прививки от брюшного тифа, совсем не заболевают этой болезнью, а если кто-либо и заболеет, то болезнь протекает легко, и смертельные случаи исключены. Заболеваемость остройми кишечными инфекциями среди привитых снижается в 10—12 раз.

Предохранительные прививки против брюшного тифа, паратифов и дизентерии проводят одной сложной вакциной, которая состоит из убитых нагреванием микробов этих болезней.

Убитые микробы для человеческого организма не опасны — они не могут вызвать заражения и заболевания, а создают только невосприимчивость к заражению, брюшным тифом и дизентерией в связи с образованием в организме привитого человека защитных тел.

С целью закрепить и усилить невосприимчивость к заражению этими болезнями предохранительные прививки делают ежегодно с семилетним возра-

стом до 55 лет женщинам и до 60 лет мужчинам. На участках с повышенной заболеваемостью, прививки могут проводиться по эпидемическим показаниям через 6 месяцев.

Нужно твердо помнить, что для достижения высокой невосприимчивости к заразным болезням, прививки необходимо проводить своевременно, в сроки, назначенные врачом, точно соблюдая количество прививок и сроки разрыва между ними.

Первичная прививка против брюшного тифа производится трехкратно под кожным введением препарата в дозах: 0,5 куб. см, 1 куб. см и 1 куб. см, с промежутком в 7—10 дней.

Повторно прививка делается двухкратно — 0,5 куб. см и 1 куб. см, с промежутками 7—10 дней. Лицам же, которым прививка была произведена в течение двух последних лет или ежегодно, прививка производится однократно.

Медицинская наука вооружила практических врачей средствами специфической профилактики против заразных болезней. Советское государство ассигнует огромные средства на профилактику. Но одни медицинские работники не в состоянии обеспечить проведение предупредительных прививок, если само население не будет широко и сознательно использовать их.

А. ЯКОВЛЕВА,
врач-эпидемиолог.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 02175

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий.

Кемеровской обл. ул. Белинского, № 17.

Заказ № 912

Тираж 8700